
Consiglio Comunale INT 598 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

SEGNALAZIONI  IN  MERITO  A  PRESUNTI  AUMENTI  TARIFFARI  NON
AUTORIZZATI E IRREGOLARITA' NELLA GESTIONE DEI MERCATI DEL
BALON

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

• sono pervenute al sottoscritto segnalazioni da parte di operatori commerciali attivi nei mercati del
Balon e del Gran Balon, in merito a presunti aumenti tariffari applicati per la partecipazione ai
mercati del sabato e di inizio mese;

• tali aumenti, a quanto riportato, non risulterebbero autorizzati formalmente dalla Città di Torino,
né supportati da atti amministrativi ufficiali;

• è stato inoltre segnalato che le tariffe applicate sarebbero identiche per operatori professionali e
non professionali, senza tener conto delle differenze previste dalla normativa vigente;

• tra gli  oneri  richiesti  agli  operatori  sarebbe comparsa anche una voce riferita  a  una presunta
“assicurazione obbligatoria” di 30 euro, non prevista nei bandi ufficiali per l’assegnazione dei
posteggi nei mercati in questione;

CONSIDERATO CHE

• il regolare funzionamento dei mercati cittadini e la tutela degli operatori economici richiedono il
pieno rispetto della legalità,  della trasparenza amministrativa e della correttezza gestionale da
parte di tutti i soggetti coinvolti, incluse eventuali associazioni delegate a compiti organizzativi;

• risulterebbe, da quanto riferito, che non siano stati adottati provvedimenti sanzionatori o ispettivi
in merito, nonostante la reiterata comunicazione delle criticità agli uffici competenti;

• in sede di discussione consiliare, era stata annunciata la calendarizzazione di una seduta della
Commissione di controllo di gestione per approfondire la situazione, che tuttavia – a oggi – non
risulta ancora essere stata convocata;

INTERPELLA
il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. Se l’Amministrazione comunale sia a conoscenza delle segnalazioni relative ad aumenti tariffari
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nei mercati del Balon e del Gran Balon per l’anno 2024, e se tali aumenti siano stati formalmente
autorizzati;

2. Quali siano le tariffe attualmente in vigore per la partecipazione ai  mercati sopra citati,  e se
esistano  differenziazioni  tra  operatori  professionali  e  non  professionali,  come  previsto  dalla
normativa;

3. Se sia stata introdotta o autorizzata dalla Città la richiesta di un contributo aggiuntivo di 30 euro
per una cosiddetta “assicurazione obbligatoria”;

4. Se  l’Amministrazione  abbia  avviato  o  intenda  avviare  verifiche  o  controlli  sulla  gestione
organizzativa  e  tariffaria  dei  mercati  in  oggetto,  anche  alla  luce  del  crescente  malcontento
espresso da diversi operatori;

5. Se e quando sarà calendarizzata la seduta della Commissione di controllo di gestione, promessa
in precedenti sedi consiliari, per approfondire quanto sopra;

6. Quali  azioni  concrete  l’Amministrazione  intenda  porre  in  essere  per  garantire  trasparenza  e
legalità  nella  gestione dei  mercati  cittadini,  tutelando i  diritti  e  le  aspettative degli  operatori
coinvolti.

Torino, 19/06/2025 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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